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Ученики в Швейцарии посчитали свои
карманные деньги | Porte-monnaie
plutôt bien remplis des jeunes

Автор: Людмила Клот, Цюрих , 09.06.2010.

80% подростков в Швейцарии мечтают накопить на машину и на сдачу на
водительские права

От 250 до 780 франков ежемесячно расходуют подростки – на что они тратят деньги
и откуда их берут? На этот вопрос ответили социологи из Цюриха.
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Selon une étude menée par les chercheurs de l’Université de Zurich, les élèves des lycées
disposent en moyenne de quelque 250 francs par mois, les depences des apprentis se
montent près de 780 francs et les jeunes étudiants à 1080 francs.
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В среднем в месяц подростки располагают суммой в 691 франк. Половина этой суммы
идет на уход за внешностью, развлечения, одежду и обувь – такие выводы можно
сделать по результатам опроса, проведенного сотрудниками отделения социологии
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университета Цюриха.

Исследование проходило в 2009 году и затронуло все виды учебных заведений:
профессионально-технические училища, гимназии и вузы. В нем участвовало 698
подростков и молодых людей от 12 до 23 лет. Не удивительно, что самым маленьким
оказался бюджет гимназистов, то есть, учеников старших классов школы – около 254
франков в месяц. 

Те же, кто уже начал свое профессиональное обучение, могут себе позволить
тратить 783 франка, а студенты аж целых 1062 франка в месяц (в Швейцарии
студенты имеют право работать до 20 часов в неделю). По сравнению с аналогичным
исследованием от 2004 года ученический кошелек потолстел на 16%.

Если рассматривать в деталях, на что именно тратят деньги подростки, то социологи
и это знают: 152 франка - на уход за внешностью, 101 - франк на развлечения и
походы в кафе, дискотеки и на вечеринки с друзьями, и меньше всего – на одежду и
обувь, 97 франков в месяц (похоже, одежду и другие необходимые вещи
большинству все-таки покупают родители). Остальное расходится по мелочам, либо
копится на реализацию крупных проектов.

При этом за последние 5 лет молодые люди стали охотнее тратиться на еду и
напитки, но, хотя в это и сложно поверить, экономят на… мобильных телефонах,
музыкальных дисках и продуктах по уходу за внешностью.

Половину своих карманных денег швейцарская молодежь зарабатывает
самостоятельно. А те, кто получает профессию – и все 75%. Главными спонсорами
юношества являются родители (33%). Остальные средства – это социальная
поддержка от государства и подарки.

Не стал откровением и вывод цюрихских социологов о том, что молодые люди очень
охотно совершают покупки. 55 % опрошенных находятся в группе риска реальных и 
потенциальных должников. И лишь 5% молодых людей и подростков можно назвать
«сознательными покупателями» - притом, что 80% опрошенных говорит, что хотело
бы экономить деньги, чтобы потратить их на каникулы и путешествия, либо сдать на
права и приобрести машину или мотоцикл.
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